

# 郑庵镇卫生院 以人为本 全力保障群众安全与健康

“疫情尚未结束,不能有丝毫松懈,郑庵镇卫生院将扎实做好疫情防控常态化管理,做到思想不松劲、干劲不减弱,以人为本,全力保障群众安全与健康。”5月30日上午,中牟县郑庵镇卫生院院长姬会杰告诉记者,“眼下中牟疫情防控态势减缓,但作为医务人员,仍然不敢有丝毫懈怠。3年来,我们在常态化中从未放松警惕。”  
记者 张朝晖 通讯员 张冰心 朱耀辉 文/图

## 抗疫夫妻档 一种使命双坚守

今年36岁的赵伟峰是郑庵镇卫生院的内科主治医师,妻子宋翠玲是郑庵镇卫生院的中医执业医师。“五一”时,我们突然接到单位通知,为做好重点时期疫情防控工作,五一期间全员不放假,迎战新冠肺炎疫情。”接到通知后,夫妻二人立即赶回了单位,赵伟峰说,郑庵镇是中牟县的西南门户,境内有万邦物流市场,地域位置举足轻重,“母亲患有血管性痴呆(脑血管病),行动不便,本想趁着假期在家多照顾老人几天,结果一顿饭没吃完就赶回来了。”

5月19日晚,母亲突发脑溢血,被紧急送到医院做了开颅手术。“母亲在病房,我们俩在单位;母亲在病床上,我们俩在核酸检测现场。”当重病的母亲和年幼的孩子需要他们照顾时,正值中牟抗疫的重要时期,夫俩没有把这些困难向组织汇报,也没有向单位请过一天假,始终坚守在自己的工作岗位上,主动请缨为居家隔离人员上门做核酸检测、环境消杀,承担医院及镇政府人员消杀培训等工作。5月23日,母亲病逝,夫妻俩挥泪送别母亲后,毅然决然返回岗位。一种使命,双份坚守。“在这个关键时期,我们的使命就是对群众负责,我们深知,只有大家安全了,小家才能稳定!”赵伟峰说。5月29日是母亲的“头七”,赵伟峰和妻子宋翠玲向院领导请了半天假,下午就又回到了卫生院工作。

## 愿做一粒萤火 引聚万家光芒

杨永明今年38岁,党员,郑庵镇卫生院副院长。接到紧急抗疫任务后,他毫不犹豫地投入到抗疫一线,负责安排核酸检测工作,处置重点人口居家隔离,一样都不能落,一个都不能少。

据了解,郑庵镇常住人口2.6万,流动人口3万多。2021年8月,郑州疫情期间统筹安排组织郑庵镇近4万人完成5次核酸检测。“最多的一次核酸检测是6万多人。”杨永明说。

杨永明的父亲杨新合是一名老党员,自疫情防控开始便主动要求当一名志愿者,和儿子、儿媳的心愿一致,就是守护好自己的家园。母亲张美勤则是全家坚强的后盾,在家里悉心照顾好两个孩子。他们认为只要守护好万家灯火就是值得的。家国一体,家是小的国,国是千万家。杨永明一家展示了哪里有祖国和人民的需要,哪里就有“舍小家、顾大家”的真情奉献。

杨永明的妻子李莹也是一名护士,在疫情期间担任核酸检测采样任务。夫妻二人并肩战斗在疫情防控一线,为了更

## 疫情终会过去 美好从未远离

杨元勋是郑庵镇公共卫生科的防疫员,是一个与时间赛跑、同病毒较量的人。五一假期期间,新冠疫情突袭而至,猝不及防,一夜之间,繁华热闹的大街小巷只能听到偶尔路过的警车和救护车急促的鸣笛声,只剩下医务人员和志愿者忙碌的身影,居家隔离成为常态。势态如此严峻,妻子正面临生产,杨元勋只好托付护士岗位的姐姐帮忙照顾,自己在安排好妻子后继续参加抗疫工作。

杨元勋的任务就是严格做好核酸检测样本转运工作。他勇敢地站在疫情防控一线,用实际行动诠释着自己的责任与担当,认真负责,做到了每次核酸样本转运“零

失误”,得到了领导、同事的高度赞扬。在凌晨三四点时,许多人还在睡梦中,但他才结束工作,连睡觉的时间都变成了奢侈,只能打个盹,一大早又开始忙碌的工作。他穿上厚重被汗水泡湿的防护服,起了雾的防护面屏、布满口罩压痕的脸颊、被手套捂得发白的手,一天十多个小时不停忙碌,连上厕所都没有什么时间。面对这些,他却说“一切都值得”,并经常以微笑面对身边的人,“隔离不隔爱”,他想把所有的温暖都带给大家,激励着身边的所有人一起战胜疫情,让大家相信“疫情终会过去,美好从未远离”。



郑庵镇卫生院医护人员合影



姬会杰部署核酸检测工作



宋翠玲  
书写病例



赵伟峰  
等待接诊



张恒超  
转运隔离人员

## 承载使命 不负牵挂

张恒超是郑庵镇卫生院的120救护车司机。每个时间接连不断的电话就是冲锋号,转运通知就是命令,无论白天还是黑夜,无论严寒还是酷暑,他都毫无怨言,为责任和使命准时出发,在第一时间到达。一往无前、从未畏惧、从不退缩!因为他深知,自己承载的是更多人的安危和牵挂!

作为郑庵镇卫生院药库主任,疫情防控期间,赵江涛的职责就是物资的调配与分发,时刻保障核酸检测物资的充足,因为核酸检测的时间不固定,无论是早晨五六点还是凌晨两三点,只要接到通知,他就会在最短时间内把物资筹备到位,确保核

酸检测能够正常进行。核酸检测结束后,他还要把未用完的物资分别归类,查漏补缺,决不让因为物资不足,而影响核酸检测的进度。

冉战锋今年40岁,是郑庵镇卫生院万邦社区卫生服务中心主任。李田英是万邦社区卫生服务中心护士长,也是中牟全县疫情防控的主战场,“我们主要负责日常医疗突发事件,大事小情,预检分诊。”冉战锋介绍说,“最多一天我们接诊200多人。”疫情防控期间,冉战锋和李田英带领中心全体医务人员,不分昼夜、坚守一线,“冉主任指挥协调,我是执行者。”李田英说。

## 无悔从医 不计得失

“一袭白衣承载着抗疫道路上的一个最平凡不过的岗位,在这属于自己的平凡岗位上,用非凡的坚守诠释着抗击疫情的决心,守护着一方平安。”郑庵镇卫生院内科主任高楠楠在防疫笔记中这样写道,“多少个清晨,放心不下住院的病人,准点到达核酸检测岗位,来不及吃一口早餐,来不及等孩子醒来跟他们道一声‘早安’,便匆忙赶往医院,安顿好每一位病人之后,才放心地赶往核酸检测点。核酸检测结束后再次返回医院,询问患者病情……”

犹豫地送上自己的饭菜和水果;那些急需吃药而家人却不在身边的病人,我们也会为他端去一杯热水……把病人当亲人,就这样坚持着,日复一日。有时候想想,从来没有这样细心地、耐心地照料、陪伴过自己的亲人,内心充满亏欠。但是这份平凡的坚守、肩上的责任大过一切,病人的认可足够融化我所有的疲惫……”

“疫情期间,医院要求能够自理的病人不留陪护,所以我们会帮病人提着吊瓶护送他们去卫生间;看到舍不得买饭的老人,我们会毫不

“正是一个个平凡渺小的我,组成了伟大的‘我们’。正是我们坚守职责,不惧危险困苦,才能共同在抗疫斗争中披荆斩棘、赢得胜利。”在高楠楠心里,一袭白衣包裹一份信念,一份信念支撑一肩责任,一肩责任忠于一句使命,一句使命甘于一生奉献。只此一生,无悔从医,不计得失。